
令和３年１１月定例教育委員会 会議録

１ 開催期日 令和３年１１月２５日（木）

開会 午前 ９時５９分

閉会 午前１１時１８分

２ 開催場所 役場 ２階 会議室

３ 出席者名 教育長 布 施 東 雄

委 員（教育長職務代理者） 大 家 志 夫

委 員 不二井 悟 史

委 員 北 川 えい子

委 員 小 林 由紀子

局 長 樋 爪 友 一

局参事 馬 渡 竹 志

次 長 朝 倉 恵 子

４ 議 事

報告第２８号 穴水町成人式について

協議第１３号 穴水町立志のつどいについて

５ 議事の経過について

事務局の進行により、教育長から、穴水中学校文化祭についての報告、小学校器械運動交歓会について

の報告、町顕彰式及び功労者表彰式並びに文化協会功労者表彰式についての報告、子ども陸上教室につい

ての報告、穴水中学校のいしかわ道徳教育推進事業研究発表会についての報告、県教育委員会連合会理事

会及び県教育長研修会についての報告、穴水小学校、寺口君の国技館ちびっこ相撲大会出場の報告があり、

前会議録の承認を得た後、会議録署名員に大家委員及び小林委員を指名し、承認されました。

審議に入り、報告第２８号並びに協議第１３号について説明があり、質疑応答が行われ、承認並びに決

定されました。

次に、１２月の定例教育委員会の開催期日を１２月１３日（月）午前１０時と決め、閉会しました。

＊ 主な質疑・応答等について

１１月 定例教育委員会議事録

－ 教育長報告 －

たいへん寒くなりました。新型コロナウイルス感染症も日本ではほぼ収束の様子ですが、油断をしては



いけないと思います。そんな中ですが、１１月もいろいろな行事が行われました。

１０月３０日に、穴水中学校の文化祭が時間を短縮して午前中のみで行われました。演劇と合唱という

形なのですが、コロナ禍のためにマスクをして歌を歌うという中で、やはり発声が弱いと感じました。し

かし、入れ替えをして行うのですが、３年生は素晴らしい発表でした。「さすが３年生」というものがで

きたのではないでしょうか。演劇は舞台に立っている生徒だけでなく、それまでに役割があって、それを

全員で役割分担をして行う総合芸術なのです。背景画を描いたり、衣装を作ったり、それぞれの役割分担

があります。そういう意味ではたいへん良かったかと思います。

１１月２日に、穴水小学校、向洋小学校の３・４年生で器械運動交歓会がありました。皆、たいへん元

気で、３種目ですが挑戦していました。

１１月３日は、町の顕彰者と功労者の表彰式、その前に町の文化協会の功労者表彰式が行われました。

コロナ禍の為に式典のみとなったのが残念です。文化協会もコロナ禍の為に文化祭が２年連続できなかっ

たのはたいへん残念なのですが、それはやむを得ないのかとは思います。文化の伝承と言いますか後継者

が育つ場が失われるということが２年間も続いたので、また元通りに復活できるかどうかというのは、少

し危惧される面があるのではないかと思っています。

１１月７日に、陸上競技場が改修されてこけら落としがコロナ禍の為にできなかったということも兼ね

て、初めての試みですが、児童を２０人ほど募集し、ミズノスポーツから指導員に来ていただき、正しい

走り方の講習を行いました。２時間足らずの時間でしたが、子ども達は走りっぱなし、天候も良くて大変

良かったですが、良い試みだったと思います。内容を今後検討して、こういう形のものを少しでも続けて

いければと思います。最初にタイムを計って、終わりにまたタイムを計ると、ほとんどの児童がなんとタ

イムが上がっているのです。基礎基本をきちんとできるようになれば早くなれる実感がつかめられ、子ど

も達にとってもそれは良い経験だったと思っています。

１１月１０日は、穴水中学校の「いしかわ道徳教育推進事業の研究発表会」でした。事後のアンケート

には良いことばかり書いてあるので、どうかなとは思ったのですが、生徒の活躍の状況も良かったとは書

いてありますが、私の感覚では、以前に比べると生徒の発言が少ないかという印象を受けました。以前は

もっと活発だったかと思います。そういうことも含めて日頃のクラス経営といいますかクラスをどうまと

めていくかということが担任の一番大切なところです。先生方には良い勉強になったのだろうと思います。

子どもは真っ白なキャンバスなんです。過去からみると授業内容が変わったとかそんなことは子どもには

関係なく、先生方が変わったことに如何に対応するかということが大事なところかと思います。そういう

意味でも、私が挨拶にも申しましたが、この研究発表会が終わって終わりではなくて、これから本当にそ

れが始まるのですよということを十分納得してほしいなと思っています。

１１月１９日に、県教育委員会連合会の理事会がありました。次年度当初の日程等原案と予算決算の概

要等のお話でした。終わってから続いて県教育長研修会として、持ち回りで２市町ずつ発表をする会なの

ですが、今年は珠洲市と内灘町でした。珠洲の SDGｓのお話でしたが、たいへん良くまとまっていたと
思います。内灘町は、子どもの放課後児童クラブの教室を沢山作って、子ども達を沢山参加させて、そう

いう事業をやっていますとのことですが、内灘町は議会の為、紙上発表のみという形で終わりました。

１１月２２日に、国技館にちびっ子相撲で穴水小学校５年の寺口君が北信越大会でも成績が良かったの

で代表になったということでその報告会がありました。スポーツ関係は今年は穴水は大豊作で、松井君の

プロ野球やら、大森君が今度大学に行きますが、高校相撲で活躍していますし、寺口君も５年生ですが身

体は結構大きいし、可能性は、皆、沢山ありますね。今後の精進次第ではプロへ行って活躍できる素質が

あるというふうに思っています。ちなみに今、日本シリーズをやっているオリックスにもピッチャーが石



川県出身の選手です。高校は敦賀気比高校へ行って、そこからオリックスへ入団したそうですが、その他

にも大学から松井君と一緒にプロになった選手もいますし、石川県は学力だけでなくて運動も他の県にな

い面が沢山あって無限の可能性がある子ども達が沢山育っているなという印象を受けます。 以上です。

教 育 長 よろしいでしょうか。

全 員 はい。

－ 議事 －

教 育 長 では、議事に入りたいと思います。

報告第２８号です。

事 務 局 長 報告第２８号「穴水町成人式について」説明

不二井委員 毎年、成人の方が実行委員会を立ち上げて行っていますが、今年もその形ですか。

事 務 局 長 その実行委員会で決めていただきました。

不二井委員 感染者が昨年とは違っているのでどこまで緩めると言いますか、今いろいろなイベントも行わ

れるようになってきてはいますので。

事 務 局 長 たとえば成人式だけではないのですが、いろいろなイベント、私共もいろいろなイベントがあ

るのですが、そういうものについても単に中止するのではなくて、感染状況にもよりますが、

やはりそれはこれからは開催するという方向が必要なのかと思います。

教 育 長 よろしいでしょうか。

次に協議第１３号、お願いいたします。

事 務 局 長 協議第１３号「穴水町立志のつどい」説明

教 育 長 実施をする方向で、皆さん、よろしくお願いいたします。



全 員 はい。

教 育 長 では、次にその他「いじめ・不登校」です。

朝 倉 次 長 （詳細説明）

（途中省略）

大 家 委 員 昨日、学校で刺される事件がありましたが、学校も刺すようなことは把握していなかったと言

いますが、何もなくて刺しますか。何かあったから刺したので、そういうちょっとした些細な

ことでも今の子ども達は何をするかわからないので、やはり学校はもうちょっとその辺りをし

っかり把握しておく必要があるかと思います。

（途中省略）

教 育 長 他にご意見はございませんでしょうか。

（途中省略）

教 育 長 では、１２月の行事予定です。

馬渡局参事 （１２月行事予定について説明）

教 育 長 では次回の定例教育委員会の日程です。

（日程調整）

教 育 長 では、次回の定例教育委員会は、１２月１３日(月)午前１０時から、よろしくお願いいたしま
す。ありがとうございました。以上、これで定例教育委員会を閉会といたします。

以 上

穴水町教育委員会会議規則（昭和 31年教育委員会規則第 2号）第 15条第 2項の規定により、署名する。
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